

在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式上的致辞

(2022年12月15日)

中华人民共和国主席 习近平

女士们,先生们,朋友们:
大家好!

我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对会议的召开表示热烈的祝贺!

人类是命运共同体,不论是战胜新冠疫情,还是加强生物多样性保护,实现全球可持续发展,唯有团结合作,才能有效应对全球性挑战。生态兴则文明兴。我们应该携手努力,共同推进人与自然和谐共生,共建地球生命共同体,共建清洁美丽

世界。

——我们要凝聚生物多样性保护全球共识,共同推动制定“2020年后全球生物多样性框架”,为全球生物多样性保护设定目标、明确路径。

——我们要推进生物多样性保护全球进程,将雄心转化为行动,支持发展中国家提升能力,协同应对气候变化、生物多样性丧失等全球性挑战。

——我们要通过生物多样性保护推动绿色发

展,加快推动发展方式和生活方式绿色转型,以全球发展倡议为引领,给各国人民带来更多实惠。

——我们要维护公平合理的生物多样性保护全球秩序,坚定捍卫真正的多边主义,坚定支持以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,形成保护地球家园的强大合力。

女士们,先生们,朋友们!

中国积极推进生态文明建设和生物多样性保护,不断强化生物多样性主流化,实施生态保护红

线制度,建立以国家公园为主体的自然保护地体系,实施生物多样性保护重大工程,实施最严格执法监管,一大批珍稀濒危物种得到有效保护,生态系统多样性、稳定性和可持续性不断增强,走出了一条中国特色的生物多样性保护之路。

未来,中国将持续加强生态文明建设,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,响应联合国生态系统恢复十年行动计划,实施一大批生物多样性保护修复重大工程,深化国际交流合作,研究支

持举办生物多样性国际论坛,依托“一带一路”绿色发展国际联盟,发挥好昆明生物多样性基金作用,向发展中国家提供力所能及的支持和帮助,推动全球生物多样性治理迈上新台阶。

万物并育而不相害,道并行而不相悖。让我们共同开启构建地球生命共同体的新篇章,书写人与自然和谐共生的美好画卷。

谢谢大家!
(新华社北京12月15日电)

我区创新管理进一步激发公立医疗卫生机构发展活力 实行公立医院备案人员实名制管理、严格规范人员总量使用、每万名居民配备2—3名全科医师

本报讯(记者 姜璐)近日,自治区党委编办会同自治区党委组织部、财政厅、人社厅、卫健委联合印发了《关于进一步推进公立医疗卫生机构改革有关事项的通知》(以下简称《通知》),从规范公立医院人员总量实施范围、动态调整床位数和人员总量、健全人事管理制度、完善财政保障机制、加强基本公共卫生服务保障等9个方面创新管理,进一步激发公立医疗卫生机构发展活力,提高卫生健康供给质量,更好满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求。

《通知》要求,进一步加强公立医院床位和人员总量动态调整,卫生健康部门根据医

院发展需要、床位使用率、诊疗人次等情况动态调整公立医院床位资源。机构编制部门按照卫生健康部门核定的床位数和相关标准,科学核定公立医院事业编制和备案人员数量。同时,严格规范人员总量的使用,公立医院空出的事业编制主要用于招聘急需紧缺的专业人才和高层次人才。

为进一步激发医务人员干事创业活力,《通知》明确,实施人员总量内“一体化”人事管理,支持和鼓励公立医院自主公开招聘,实行公立医院备案人员实名制管理,公立医院备案人员数纳入机构编制实名制系统,与事

业编制分开统计,不计入各级事业编制总量。落实全员竞聘制度和考核激励机制,公立医院纳入实名制管理的备案人员在任职交流、职称评审、岗位聘用、薪酬待遇、考核奖惩等方面与事业编制人员同等待遇,按照国家和自治区规定参加养老、医疗等各项社会保险,建立职业年金制度,缴纳住房公积金。

《通知》规定,健全公立医院财政补助方式,将基本支出补助改为项目支出补助,公立医院事业编制数和备案人员数不作为核定财政补助的依据。加大对符合规划并经本级政府审定的基本建设和设备购置、重点学科建

设、医学人才培养以及承担公共卫生任务和紧急救治、支农、支边公共服务等方面的投入,推动公立医院高质量发展。

为加强基本公共卫生服务保障,《通知》要求各地按照乡镇常住人口1‰左右的比例,以县为单位每5年动态调整乡镇卫生院人员编制总量,允许编制在县域内统筹使用。通过深化事业单位改革、内部挖潜等方式,腾出编制资源,加强乡镇卫生院编制配备。此外,要加强社区卫生服务机构编制统筹调配,每万名居民配备2—3名全科医师(含中医类别)、1名公共卫生医师。

黄河宁夏段今年首次出现流凌

本报讯(记者 裴云云)受近期强冷空气影响,12月15日,黄河宁夏段首次出现流凌,流凌上首位于石嘴山黄河大桥,长度19千米,密度10%,较多年平均提前3天,标志着黄河宁夏段进入2022—2023年凌汛期。

为做好黄河凌汛防控工作,自治区水利厅先后两次印发防凌工作通知,对凌汛期24小时值班值守、监测预报预警、工程巡查防守、涉河设施监管、水库防凌调度等进行安排部署,督促落实各级水利部门防凌责任人、凌情监测责任人、水利防凌工程巡查责任人。自治区水文中心组织维护调试水情、凌情监测设施,加强凌情监测,提前进入凌情测报实战状态。

全区沿黄各级水利部门针对除险段、涉河项目等防凌风险点进行排查,提前修复贺兰京星农场、中卫马庄等河段防凌工程,落实14支水利工程抢险队伍,对抢险物资进行更新补充,督促浮桥、码头、在建桥梁等涉河设施管理单位落实安全度凌各项措施。

进入凌汛期,水利部门将根据气温和凌情发展,做好多部门联合会商,强化监测预报,持续开展巡查检查,加强防凌宣传,预筹工程抢险措施,全力保障防凌安全。

高效统筹疫情防控和经济社会发展

医疗专家:

不必大量囤药,科学理性用药

宁夏日报报业集团记者 尚陵彬 祁国昌

近段时间,国家调整疫情防控相关措施后,一股“囤药潮”席卷而来。在当前疫情防控的背景下,公众是否真的需要囤药?如果要在家里备用一些可以救治、预防新冠肺炎的药物,日常储备什么药比较合适?昨日,记者采访了曾参与自治区新冠肺炎确诊病例救治工作的自治区中医医院暨中医研究院副院长童安荣。

记者:防疫“新十条”出台后,这段时间大家忙着备药、囤药,您认为这样做有没有必要?

童安荣:随着国家对新冠肺炎疫情防控政策的调整,有人因此囤药,完全没必要。

新型冠状病毒如同我们经历过的甲型流感、乙型流感一样,虽然传染性强,但很多人接种了新冠疫苗,机体已经产生了一定的抵抗力,同时病毒毒性在减弱,新冠病毒造成的重症和死亡比例很低,3年来,已经积累了丰富的临床诊疗技术,囤药是不明智、不可取的,甚至还会造成药物浪费。

记者:如果居民想要在家中备用一些药物,若自测发现阳性后可以自主居家隔离治疗,能不能给群众推荐一些药物?

童安荣:新冠病毒造成的一系列症状,发热、咳嗽、咽痛,也与我们甲型流感、乙型流感有许多相似之处,随着冬春季节气候寒冷,可以选择一些常用的治疗药物。发热伴有咳嗽的,可以购买一些小柴胡颗粒、麻杏石甘片或颗粒。发热伴有全身肌肉疼痛的,可以用小柴胡颗粒加九味羌活汤。发热伴有消化道症状的,比如腹泻,可以用小柴胡颗粒和藿香正

疾控专家:

老年人为何要接种新冠疫苗

宁夏日报报业集团记者 尚陵彬 祁国昌

国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组近日印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,提出加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60岁至79岁人群接种率。

为什么我们反复强调要推进老年人疫苗接种工作呢?来听听自治区疾控专家怎么说——

“国家主张加强老年人新冠病毒疫苗接种工作,是因为老年人感染新冠病毒更易出现重症情况。为避免新冠病毒感染造成不良健康结果,要坚持疫苗‘应接尽接’原则,特别要加强老年人等脆弱人群的新冠疫苗接种。其中,老年人接种新冠病毒疫苗第一剂次加强免疫与第二剂次间隔时间缩短为3个月,有利于提升老年人人群加强免疫接种覆盖率。”宁夏疾病预防控制中心传染病预防控制所副所长周莉薇说。

周莉薇表示,目前国内公布的研究结果显示,老年人感染新冠病毒后发生重症和死亡的风险高于成年人和儿童,风险程度增高数倍甚至百倍,尤其是有基础性疾病的老年人感染新冠病毒后,发生重症和死亡的风险非常大。老年人不但要按照免疫程序全程接种两剂新冠病毒灭活疫苗,还要按照规定完成后续加强针的接种,可以获得更好的保护效果;可使新冠病毒感染风险降低5倍,住院和死亡风险至少降低10倍。

“还没有完成全程和加强免疫接种的60岁以上老年人,尤其是80岁以上人群,都应该及时去接种,并做到应接尽接。”周莉薇

说,近期国家下发方案,自治区应对疫情工作指挥部也下发相关通知,安排部署老年人接种工作。各地也积极安排辖区接种单位为老年人接种新冠病毒疫苗,全区有355家接种单位(银川市有104家接种单位)都做好了准备工作,自治区也在陆续采购疫苗,做好保障工作。

当前,还有哪些人群需要接种新冠病毒疫苗?

“按照新冠病毒疫苗免疫程序规定的人群,确切地说,还没有接种过新冠病毒疫苗的3岁以上所有人群,都要应接尽接,尤其是感染高风险人群,如医疗卫生人员,海关边检人员,进口产品搬运、加工和销售等人员,保障基本社会运行人员,服务业从业人员,高校学生,教育工作者,福利机构和养老机构、公安、交通运输、仓储和邮政、快递从业人员,因公、因私出国出境人员等,都要做到应接尽接。”周莉薇表示,目前,备孕人群、妊娠期妇女暂时不建议接种。国家下发新冠病毒疫苗接种技术指南,建议从事高风险岗位工作的产妇产接种新冠病毒疫苗,保护自己、保护婴幼儿。

据介绍,截至2022年12月14日,全区3岁及以上人群累计接种1688.13万剂次,疫苗接种总人数达到659.10万人(接种率95.14%),已完成全程免疫人数达到636.94万人(接种率91.94%),完成加强免疫392.09万人(接种率71.71%)。其中,60岁以上老年人新冠病毒疫苗接种覆盖人数达到88.26万人(接种率90.60%),其中80岁以上接种覆盖人数达到8.77万人(接种率78.12%)。



随着疫情防控“新十条”的出台,银川市各大商业综合体、商场等商贸零售企业、便民市场等目前已全面迎客。
本报记者 党硕 摄



12月15日,银川市金凤区长城中路街道庆丰街便民市场,市民穿行于早市摊位之间,选购新鲜果蔬。
本报记者 党硕 摄

答案在草坪深处

(上接第一版)

另一种“灌溉”也在推进。我区不断推动有效市场和有为政府更好结合,滋养市场“土壤”,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,通过市场需求引导创新资源有效配置,形成推进科技创新的强大合力。

自治区第十三次党代会提出,实施创新主体培育工程,推动各类创新要素向企业集聚。“技术创新,不仅是科研团队攻关的成果,也转化为企业‘走出去’的自信和底气,我们将继续在创新成果转化应用上下功夫,为高

质量发展提供有力科技支撑。”孙兆军说。

记者手记

携手温热之冬 共赴希望之春

本报记者 毛雪皎

或许企业和人一样,在逆境中形成成长的“竹节”,磨炼忍冬迎春的韧性。

疫情之下,企业普遍面临更具挑战的“生存模式”。原材料上涨、成本升高、需求萎缩……但目标市场的核心需求始终存在。

这本教材有何不一样

(上接第一版)

校企还共商专业建设,共同进行人才培养方案修订、专业课程改革,以项目为载体,教师带领学生深入企业一线,实景实战,企业

技术人员进行现场教学,培养实战型人才。2021年,华信智技术人员与该院教师共同参与全国职业院校技能大赛教学能力比赛获三等奖,今年与方达电子、华信智合作申报自治

翻阅连日的新闻,《宁夏神州轮胎破解多项“卡脖子”技术难题》《宁夏小牛自动化入选国家制造业单项冠军》《共享3D打印:求专求精赢得市场话语权》……

在我区,不论是“专精特新”企业,还是“单项冠军”“隐形冠军”,凭利剑出鞘,以创新突围,为实现关键技术和产品进口替代、维护产业链供应链稳定提供支撑。

在寒冬,更能深切感受到暖意的来源。

暖意,源自企业创新突破的“求生欲”。于顺境时,创新或许是锦上添花的助推力;在逆境里,创新很可能是绝处逢生的内生动力。如果企业能实现“逆生长”,必然离不开

区职业教育成果荣获一等奖。

党的二十大报告指出,教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。反复研读党的二十大报告,宁夏工商职业技术学院更加坚定了走校企共建产业学院,助力人才强国战略的路子。

“顺势而为”。以“专精特新”所长,在所处行业中提供解决问题能力和方案的“最优解”,或许就是逆势而上的核心品质。

暖意,来自“政府之手”的扶持。

企业,是我区扩大就业、改善民生、促进创新创业的重要力量。落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”,自治区党委、政府持续给予更系统、针对性更强的政策安排,出台“稳促促50条”“稳经济保民生45条”等,各部门综合施策推出各项“服务包”,释放政策暖意,呵护市场主体,强健发展韧性,培育活力“因子”,着力稳住经济大盘,全力打好全年“收官战”。

宁夏工商职业技术学院信息技术学院副院长赵京丹说,未来还将围绕中、高职与本科一体化的人才培养模式、课程体系改革、实习实训基地建设、共建研发平台、打造技术技能人才培训基地、技能大赛、打造职业体验平台等方面深入开展工作,助力区域数字产业发展。

12月14日全区无新增确诊病例

本报讯 12月14日0—24时,全区无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至2022年12月14日24时,全区现有确诊病例1例,无现有疑似病例。

继承和发扬党的优良革命传统和作风,弘扬延安精神

(上接第一版)

文章指出,坚定的政治方向是延安精神的精髓。全党同志要坚持正确政治方向,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚决落实党中央决策部署,把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。要站稳人民立场,践行党的宗旨,贯彻党的群众路线,保持党同人民群众的血肉联系,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好己的事情,把国家和民族发展放在自己力量的基点上。要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终发挥党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要发扬斗争精神、提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

文章强调,党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!

宁夏日报新闻职业道德 监督热线
0951-6030129 (机关纪委)
0951-6033843 (全媒体指挥中心)